

# DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKASPART LAPJA

54. évfolyam, 169. szám

Ára: 60 fillér

Kedd, 1964. július 21.

külpolitika + napi összefoglaló +

## Felszabadulási ünnepségek Lengyelországban Papandreu Londonba érkezett

A Lengyel Népköztársaságban már szombaton elkezdődtek a felszabadulás 20. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségek. Az első hivatalos díszünnepségre a Lublin vajdasági Chelmben került sor. E városokat szabadították fel ugyanis először a szovjet csapatok. Varsóban hétfőn Cyraniewicz miniszterelnök avatta fel a városi hősök emlékművét. Ugyanezen a napon a Minisztertanács amnésztia rendeletét bocsátotta ki. A fő ünnepségekre a következő napokban kerül sor, amelyekben részt vesz már N. Sz. Hruscsov, Antonin Novotny és Walter Ulbricht is.

Papandreu görög miniszterelnök hétfőn Londonba érkezett, hogy Home angol miniszterelnökkel Ciprusról tárgyaljon. A megbeszélésektől nem várnak különösebb eredményt, csupán azt, hogy a Moszkva felé tartó, Londonon átutazó U Thant ENSZ-főtárgyaló figyelmezteti Papandreut: ne bojkotálja a Ciprusról szóló genfi tárgyalásokat.

(Tudósítások a 2. oldalon.)

● Alekszej Adzubej, az Izvesztyija főszerkesztője feleségével Rada Hruscsovával és a lap két főmunkatársával együtt hétfőn Nyugat-Németországba érkezett. A Dortmund Ruhr-Nachrichten, a düsseldorfi Rheinische Post és a müncheni Münchener Merkur meghívására ellátogat Dortmundba, Essenbe, Bonnba, Frankfurtba, Stuttgartba, Münchenbe és az NSZK más városaiba.

● Moro megbízott olasz miniszterelnök előzetes lementések szerint, ma jelenik meg Segni köztársasági elnökkel, hogy véglegesen bejelentse megbízatásának elfogadását, s egyúttal az új kormány összetételét.

● Ma kezdődik az amerikai fővárosban az Amerikai Államok Szervezetének külügyi miniszteri értekezlete. Elsőnek Borges venezuelai külügyminiszter érkezett a helyszínre, hiszen a tanácskozási Venezuella kezdeményezte.

● Az EAK katonai szövegének bejelentése szerint vasárnap délután négy Mirage-típusú izraeli repülőgépfelderítés céljából egyiptomi terület fölé akart behatolni. Az EAK vadászrepülőgépei ötperces légi csatában rakétákkal egyet lelőttek közülük, egy másikat pedig megrongáltak. A berepülés színhelye Alexandria abukiri körzete volt.

külpolitika + Napi összefoglaló +

### A szovjet-magyar kormánybizottság ülése

Hétfőn Moszkvában összehívult a szovjet-magyar gazdasági és a tudományos-műszaki együttműködési kormánybizottság.

A szovjet küldöttséget Mihail Leszcenko miniszterelnök-helyettes, a magyar küldöttséget Apró Antal miniszterelnök-helyettes vezeti.

A kormánybizottság ülésén a szovjet-magyar együttműködés további kibővítésének és elmélyítésének kérdéseivel foglalkoztak. (MTI)

### Újbúza — jó liszt

Éjjel, nappal örül a Tisza-malom — 150 vagonos gépesített raktár

— Befejeződött Csongrád megyében a gabona betakarítása. Elmondhatjuk, annak ellenére, hogy a kényszerérés következtében — melyet az időjárás idézett elő — a szemek megvékonyodtak, jó az idei termés. Igaz, hogy a hektoliter súly a szabványban előírt hetvennyolc kilogramm helyett zömmel 75–78 kilogrammos, de van 81 kilogramm hektoliter súlyú gabona is —

mondta Kálmán József, a Malomipari és Terményforgalmi Vállalat felvásárlási osztályának vezetője.

— Az újbúzából örölt liszt minősége süttörték szempontjából jobb lesz, mint tavaly. A Szegeden működő két malom, a Tisza és a Szegedi Gőzmalom — melyek Szeged lisztállítását biztosítják — felkészültek az új gabona fogadására. Fertőtlenítették, kikaparították őket.

A kapacitást is bővítették.

Naponta 50–50 mázsával többet örölnék a malmok, mint tavaly. Így a Tisza Malom napi 600 mázsa, a gőzmalom pedig 550 mázsa lisztet ad. Jelenleg még az ógabona örlése folyik, de

hétfőn már megkezdték az újbúza örlést is.

Természetesen a most learatott búzát még ógabonával keverik.

— A szegedi malmok a szegedi járás csereliszttal kiellátását is végzik. A járásban 18 cseretelep működik, ezeken a cseretelepeken jelenleg

az újbúzaért óbúzából örölt lisztet adnak.

Hamarosan azonban az újbúzából örölt ugyanolyan jó minőségű lisztet is adnak cserelisztként.

— A Tisza Malomban három műszakban dolgoznak. A gőzmalomban is — ha szükséges — a két műszak helyett bevezetik a 24 órás munkát. Hogy a malmokban esetleges szállítási problémák miatt ne legyen fennakadás, folyamatosan dolgozzanak a gépek,

egy 150 vagonos gabona-tárolót építettek, s a legmodernebb felszereléssel látták el.

teljesen gépesítették. A gabonátároló a jövő hónap elejétől kezdve működik — közölte Almási József, a kenyérgabona- és lisztosztály vezetője.

**Nagyarányú program a szegedi hévíz hasznosítására**

**Forradalmi hétköznapiak**

**Megkezdődtek a Szegedi Ünnepi Hetek**

**Törzsgárda és munkásvándorlás**

**80 millió értékű import vásáru**

**Magyar siker a maratoni versenyen**

### Házhelyrendezés Mihályteleken Új lakások építése — A település jövője

Szeged külső települése, Mihálytelek is jelentősen fejlődött az elmúlt években. A távlati tervek szerint a mafalusi jellegű Mihálytelek felől a városhoz, s eltűnik majd a mostani minden lényeges különbség. Hiba lenne azonban ebből arra következtetni, hogy Mihályteleken, akár több évtizedes távlatban is, megszűnnek majd a földszintes családi házak, s helyettük többszintes bérházak, vagy éppen toronyházak épülnek.

A városiasodást a teljes közművesítés, valamint az általános életkörülmények alakulása hozza majd meg a külső település lakóinak. Mihálytelek — a távlati tervek szerint — egy nagyméretű kertváros szerves része lesz, amely Ságvári város névvel felüli és egységbe fűzi majd az elaprózott településeket.

A városrészes Ságváritelepből, Hattyastelepből és Mihálytelekből áll majd,

a települések közt levő területek — Tompasziget — beépítése után.

Mihálytelek távlati rendezése is szervesen kapcsolódik az általános városfejlesztési tervhez. Ennek részeként napirendre került a külső település bizonyos mértékű rendezése a legközelebbi jövőben. Miután Mihályteleken a lakosság újabb családi házakat akar építeni, a városi tanács és

a III. kerületi tanács elkészítette a ház helyrendezési tervét.

Megvalósítása azonban csak később lesz lehetséges, mert ennek akadályát jelenleg, hogy még nem végleges a Mihálytelek térségében épülő vegyikombinát és nyomvonalas létesítményeinek helye. Ha kijelölték az ipartelep végleges helyét, akkor ezután már gyorsan megvalósítható a ház helyrendezési tervet. Vince Antal, a III. kerületi tanács vb elnöke közölte, hogy

még az idén ismertetik Mihálytelek lakosságával a ház helyrendezési tervet.

Jövőre — a telkek kisajátítása után — kezdődhet a családi házak építése. A falu úgynevezett utca »közébe« ugyancsak rendezésekre kerül sor, ezért itt — teljesen indokoltan — építkezés nem, illetve csak a rendezéssel egybeesően lesz lehetséges.

A már rendezett utcákban, amennyiben van foghíj, telek, jelenleg is adnak engedélyt családi ház építésére.

Az új és a jövőben létesítendő hatalmas ipari üzem végleges helyének kijelölése után — és ettől függően — biztosítják majd a ház helyreket a mihálytelki építkezni szándékozó családoknak. Mind a városi, mind a kerületi tanács fontos kérdésként tartja számon a külső település ház helyrendezési tervének megvalósítását is.

### Hazaérkezett a Szovjetunióból az MSZMP küldöttsége

Hétfőn Moszkvából hazaérkezett az MSZMP pártmunkásküldöttsége, amely Orosz Ferenc, az MSZMP Szabolcs-Szatmár megyei bizottsága első titkárának vezetésével tizenegynapos látogatást tett a Szovjetunióban.

A magyar pártmunkásküldöttség, amely az SZKP Központi Bizottsága meghívására július 9-től 20-ig időzött a Szovjetunióban, a szovjet pártszervezetek mezőgazdasági munkatapasztalatát tanulmányozta. Az MSZMP pártmunkásküldöttségét elutazás előtt Poljakov, az SZKP Központi Bizottságának titkára fogadta. (MTI)

### Új jogszabályok készülnek

Sajtótájékoztató a bíróságok munkájáról

Dr. Markója Imre igazságügyminiszter-helyettes hétfőn sajtótájékoztatót tartott, amelyen időszerű igazságszolgáltatási kérdésekről és a készülő új jogszabályokról tájékoztatta az újságírókat.

Elmondotta: arra törekszene, hogy rövidebb idő alatt fejeződjének be a bíróság elé került ügyek. E célból több intézkedést tesznek, például az egyes megyékben megvizsgálják a bíróságok és a bírák megterhelésének arányait, az eljárás elhúzódsá-ra vezető okok kiküszöbölésének lehetőségét. Ez annál indokoltabb, mert például az elmúlt évben is 205 000 polgári és 103 000 büntető ügy érkezett a bíróságokhoz.

A polgári ügyek között a legnagyobb arányban — több mint 32 százalékosan — a családjogi vonatkozású ügyek szerepelnek. Ezen belül legnagyobb arányú a házassági bontóperek száma. A büntető ügyekben a magánvádas ügyek nagymértékben foglalkoztatják a bíróságokat: az ügyeknek csaknem a felét alkotják. A közvédas ügyeknél figyelemre méltó, hogy hosszú idő óta nem csökken az emberöléses ügyek száma, s

ha nem is nagy mértékben, de emelkedik a szándékosan elkövetett testi sértések száma is.

A gazdálkodás rendjét sértő bűntettekről szólva megemlítette, hogy például a pazarló gazdálkodással kapcsolatosan csupán néhány ügy került a rendőri és az ügyészi szervek elé, a bíróságokhoz pedig még kevesebb, ebben egyes gazdasági vezetők helytelen szemlélete mutatkozik meg, hiszen nekik kelle ne feljelentést tenniük, ha ilyen jelenséget észlelnek.

A továbbiakban a jogszabályalkotás kérdéseiről szövegezt a miniszter-helyettes. Megemlítette, hogy készülő a szabálysértési kódex, rendezik az igazságügyi szakértői kérdést, s megalkotják a büntetés-végrehajtási kódexet. A más területeken folyó kodifikációs munkákban tevékenyen közreműködik az Igazságügyminisztérium. Ezek közé tartozik a Munka törvénykönyv módosítása, a kisajátítási törvény, amely az utóbbi időkben e téren felmerült problémák megoldását hivatott elősegíteni, s készülő a kereskedelmi kódex, az építésügyi és légiügyi törvény is. (MTI)

### Budapesti dolgozók szolidaritási nagygyűlése

A budapesti pártbizottság és a szakszervezetek budapesti tanácsa a genfi egyezmény aláírásának 10. évfordulója alkalmából szolidaritási nagygyűlést rendezett a Kőbányai Konzervgyár művelődési házában. A nagygyűlésen részt vett és az elnökségben foglalt helyet Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a SZOT elnöke és Szarka Károly külügyminiszter-helyettes. Az elnökség tagja volt Dinh Bao Thi, a Dél-Vietnam Felszabadításért Küzdő Dolgozók Egyesülete Központi Bizottságának tagja, továbbá Hoang Bao Son, a Vietnami Demok-

ratikus Köztársaság budapesti nagykövete.

Az ünnepségen Csikesz Józsefné, a budapesti pártbizottság titkára mondott beszédet.

Ezután Hoang Bao Son köszöntötte a szolidaritási gyűlés résztvevőit, majd Dinh Bao Thi, a magyar szolidaritási bizottság meghívására hazánkban tartózkodó küldöttség vezetője szólalt fel. A gyűlés befejezésétől a dél-vietnami küldöttség a két nép barátságát jelképező himzett selyemzászlót nyújtott át a Nemzeti Felszabadítási Front nevében a budapesti dolgozók képviselőinek. (MTI)

### Gabonahordás

Szegeden és a járásban vége lett az aratásnak, ezzel azonban koránt sem fejeződött be a legnehezebb nyári munka — teljes erővel folytatódik a behordással és a csépléssel. Országutakon, dűlőutakon se szeri, se száma a búza, árpa meg rozskével rakott vontatóknak, autóknak,

lovasszekereknek. A kisteleki Felszabadulás Tsz-ben is egy egész karavánra való lófogat, gép dolgozik most a behordásban. Felvételünk a szerűskertben készült, a karaván egy csoportja a messzi Csójosból, a tsz ottani birtokáról érkezett. Ember, állat tikkadt a kánikulától.